Xg = Xjp
Ys = Ya

\

reliant les point A(XA) et B(XB) a pour coordonnées : AB

/ Le vecteur AB|XAB
Yas Ya Ys

« Lanormede AB|*2B| est: ||AB|| = Vxg? + yxp2 = V(X — X,)2 + (¥ — Ya)2

Yas
+ Le produit scalaire de G[*| et ¥ X: est : u.v = x.x' + y.y'
y y
NB: i.v =0 e ulv u.v = [[l.|[V].cos(1i; V) B

* Soit H le projeté orthogonal du point A sur la droite (OB), alors :
OA.OB = |OA|.|OB||.cos(OA;OB) = |OA|.|Of|| = OA .0
OA.OB = OA.OH

* Perpendiculaire

* Orthogonal

* Vecteur normal

* Vecteur directeur
* Colinéaires

Formules et définitions de base

Géométrie analytique 2D
Equations de droites
Equations de cercles

Vocabulaire

Droite Cercle

Cercle de
diameétre [AB]

<) | MA.MB =0

circonscrit au
triangle ABC I

AM.ii =0 |

~
i li)l est normal a la droite (AM) MA | MB
\
Equation (droite) : Droite passant par A M X) décrit le cercle C,; de Equation (rayon R =IA) :
y
ax+by+d=0 de vecteur normal |2 diamétre [AB] et centre 1 XI) (x —x1)2 + (y — y1)2 = R2
Y1
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/ [ XaB X Xp __[Xs T Xa \
e Levecteur AB NN reliant les point A y.| et Bly,| apour coordonnées : AB Y — Ya
733 Zp Zg Ly — Z,
. |XaB .
* Lanormede AB Yas| ©St: |AB|| = \/Xﬁsz + yas® t It = \/(XB - XA)Z + (YB - YA)Z + (ZB - ZA)Z
Z33
X X'
* Leproduitscalairede t|y| et V|y'| est u.v = x.x' + y.y' + z.z'
y4 z'
\ NB: u.v =0« ulv i.v = |[i].][V].cos(ii; V) /

Formules et définitions de base

* Perpendiculaire

* Orthogonal

* Vecteur normal

* Vecteur directeur

C . Vocabulaire
* Coplanaires

-~ -

AB.i =0 et AC.Hi =0

4

n perp. a 2 vect. non colin :

a Y d —
n/p|LAB et n|p|LAC

(- ;

Equation (plan) :

Plan (ABC) de vecteur normal i|p
C

Qx+b.y+c.z+d=0

J

Cyrille Mauduit — TS

Equations paramétriques

Géomeétrie analytique 3D
Equations de plans

Equations de sphéres

Représentation paramétrique

X
M|y| décritlasphere S,; de
z
Xy
diametre [AB] et centre 1 ¥,

\_

AL

de la droite (AB)
Droite de parametre t :
X = X tt. X35
Représentation Yy = yatt.yaz
paramétrique \z = Z,+t.Z5 /
ﬁ MA.MB =0 )
A B
X
M|y| € Sus | MA LMB

zZ

Equation (rayon R =IA) :

x—x0)?+(y—y1)?+ (z—z)*=R?

J
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